


ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

-1980-

Ο Πρόεδρος

Προς τον
κ. Ευάγγελο Αποστόλου,
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων

Κοινοποίηση:
Επιμελητήρια – μέλη ΚΕΕ

Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2017
Αρ. Πρωτ: 2698

Θέμα: «Παράνομη εξαγωγή (σε παλετοκιβώτια-bins) ακτινιδίων στην Ιταλία»

Κύριε Υπουργέ,

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων έχει πληροφορηθεί (από μεγάλο αριθμό Επιμελητηρίων - μελών της) την ύπαρξη ενός σοβαρού προβλήματος, που έχει εμφανιστεί τα τελευταία δύο-τρία χρόνια και αφορά στην παράνομη εξαγωγή (σε παλετοκιβώτια-bins) ακτινιδίων στην Ιταλία.

Συγκεκριμένα παρατηρείται, λόγω της μειωμένης ποσότητας ακτινιδίων στην Ιταλία, το φαινόμενο της προσέλευσης αντιπροσώπων ιταλικών εταιρειών για την αγορά ακτινιδίων μέσα από τα χωράφια και σε μεγάλες συσκευασίες (παλετοκιβώτια-bins), κάτι το οποίο, όπως ασφαλώς γνωρίζετε, απαγορεύεται από το κοινοτικό δίκαιο. Κάθε εξαγώγιμο προϊόν - οπωροκηπευτικό πρέπει να αναγράφει τον κωδικό του συνεταιρισμού ή του ιδιώτη εξαγωγέα - εμπόρου, καθώς και τον αντίστοιχο κωδικό συσκευαστηρίου, να έχει ταξινομηθεί αντίστοιχα κατά μέγεθος, βάσει του υπ' αριθ. 543/2011 Εκτελεστικού Κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του κανονισμού όσον αφορά στους τομείς των οπωροκηπευτικών και των μεταποιημένων οπωροκηπευτικών. Η δε διακίνηση και μεταφορά των ακτινιδίων σε bins (όπου bins παλετοκιβώτια 250 κιλών) γίνεται παράνομα.

Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα,
Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuheci@uhc.gr, <http://www.uhc.gr>

Η ενέργεια αυτή έχει ως αποτέλεσμα από τα 200.000.000 κιλά της ελληνικής παραγωγής ακτινιδίου, με προστιθέμενη αξία στο προϊόν (υλικά συσκευασίας, εργατικά, μεταφορά, αποθήκευση, ψύξη), να δημιουργείται στο τελικό προϊόν μια υπεραξία πάνω από 120.000.000€ συν την τιμή του παραγωγού. Επιπλέον οδηγεί στην απώλεια της επωνυμίας και του σήματος (brand name) της χώρας μας στην ευρωπαϊκή και παγκόσμια αγορά, που το έχει τόσο ανάγκη.

Γίνεται ακόμη αντιληπτό ότι σε περίπτωση αγοράς του προϊόντος απευθείας από τα χωράφια για την Ιταλία - με τον κίνδυνο μάλιστα της μόλυνσης των κτημάτων με τη μεταδοτική ασθένεια PSA που πλήττει κατά κόρον τη γειτονική χώρα - υπάρχει μόνον η τιμή του παραγωγού! Συνεπώς πλήττονται συνεταιριστικές και ιδιωτικές εξαγωγικές επιχειρήσεις που έχουν επενδύσει σε αυτό το τόσο σημαντικό προϊόν για την ελληνική οικονομία και για τους ίδιους.

Εκτός βέβαια των παραγωγών (πρωτογενής τομέας), σε μεγάλο βαθμό πλήττεται και ο δευτερογενής τομέας, που αναλαμβάνει την τυποποίηση του προϊόντος σε συσκευαστήρια συνεταιρισμών ή ιδιωτών-εταιρειών εξαγωγέων προσφέροντας χιλιάδες θέσεις εργασίας, αλλά και οι προμηθευτές υλικών συσκευασίας, καθώς επίσης και ο τριτογενής τομέας που αναλαμβάνει τη μεταφορά και τη διακίνηση του τελικού προϊόντος με ψυκτικούς θαλάμους.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, κύριε Υπουργέ, παρακαλούμε όπως επιληφθείτε άμεσα του θέματος με τη σχετική - καταρχήν - ενημέρωση των αρμόδιων ελεγκτικών αρχών (και ειδικότερα στα λιμάνια της Ηγουμενίτσας και των Πατρών), καθώς και με τη διεξαγωγή ελέγχων στους νομούς Άρτας, Πιερίας, Θεσπρωτίας, Ημαθίας, Καβάλας, Ξάνθης και Φθιώτιδας για την ορθή λειτουργία και εφαρμογή του νόμου.

Η παρέμβασή σας αυτή θα δώσει επιπλέον αναπτυξιακές προοπτικές στην αγροτική οικονομία της χώρας μας.

Με εκτίμηση,

Κωνσταντίνος Μίχαλος